

کنابه تند قوچانی به قالیباف روی آنتن تلویزیون؛
از ۴۴ سالگی تا الان که ۶۴ سالش
است مدام کاندیدا می شود

محمد قوچانی، روزنامه‌نگار و فعال سیاسی اصلاح‌طلب در جریان مناظره با محمدسعید احدیان، نماینده قالیباف که از شبکه خبر پخش می‌شد، گفت: آقای قالیباف همیشه جزو مقامات دهه ۹۰ بوده است. آقای قالیباف از ۴۴ سالگی تا الان که ۶۴ سالش است وارد انتخابات شده و الان چهارمین دوره است که ایشان نامزد انتخابات می‌شود. چرا وقتی چهار بار از مردم رأی نگرفته، دوباره بخت خود را امتحان می‌کند؟ همین یک ماه پیش ایشان در انتخابات مجلس ۴۰۰ هزار رأی آورد.

نبویان، چهره‌نزدیک به جلیلی تلویحاتا باید کرد؛ حامیان جلیلی میتینگ‌های

انتخاباتی ظریف را به هم می‌ریزند
چهره‌نزدیک به جلیلی تلویحاتا باید کرد که حامیان جلیلی میتینگ‌های انتخاباتی ظریف را به هم می‌ریزند. محمد نبویان در شبکه اجتماعی «یکس» نوشت: «توصیه و خواهش از طرفداران کاندیداهای جبهه‌ی انقلاب، خصوصا حامیان دکتر جلیلی این است که از حضور در میتینگ‌های هواداران دولت سوم روحانی، به ویژه برنامه‌های با حضور چهره‌ی عصبانی این روزها، خودداری نموده و مراقبت کنند که این جمععات بعضا کم‌رق به تشنج درگیری کشیده‌شود.»

عبداللهی زاده:

روزنه گشوده شده، قهر را کنار بگذارید
علی عبداللهی زاده، رئیس ستاد انتخاباتی مسعود پزشکیان در همایش مهندسان و کارفرمایان گفت: امروز روزنه‌ای برای مشارکت مردم در انتخابات گشوده شده است که باید از آن استفاده کرد. وقتی روزنه گشوده‌شده و شخصیتی پاک‌دست و کارآمدوراستگودر انتخابات حضور یافته‌است دیگر قهر را باید کنار گذاشت. دور کردن خود از این فرصت ظلم در حق بقیه ملت است. وی ادامه داد: جریان تنگ نظر امروز دوست ندارد که ایشان سکندار کشور شود. رد پای این جریان در مناظرات تلویزیونی کاملا مشهود است.

وزیر کشور:

اتباع خارجی اجازه مشارکت در انتخابات را ندارند

وزیر کشور شش‌ساعه اجازه یافتن اتباع خارجی برای مشارکت در انتخابات ریاست جمهوری ایران را رد کرد و گفت: این یک دروغ ساختگی است، کسانی می‌توانند در انتخابات شرکت کنند و رأی دهند که حتماً ایرانی باشند. احمدوحمید در خصوص آخرین پیش‌بینی‌ها از میزان مشارکت مردم در چهاردهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری، بیان کرد: میزان مشارکت در نظر سنجی‌ها مرتب رشد و افزایش داشته و ما امیدواریم حداکثر مشارکت اتفاق بیفتد و از همه مردم عزیزان و گروه‌های سیاسی و سلاطین مختلف درخواست می‌کنیم که در میدان باشند و همگان را به یک حضور حداکثری دعوت کنند.

رحیمیان:

رهبر انقلاب هزینه‌های زندگی را از هدایا و نذورات تأمین می‌کنند

به گزارش «عصر ایران»، محمدحسن رحیمیان، تولیت سابق مسجد جمکران گفت: رهبر معظم انقلاب، از بیت‌المال یک ریال هم به عنوان حقوق دریافتی نداشته‌اند و هزینه‌های زندگی خود را از هدایا و نذوراتی که برایشان ارسال می‌شود، تأمین کرده‌اند. این شخصیت‌های بزرگ به تبع جایگاه و محبوبیتی که دارند، افراد بسیاری در سراسر دنیا عاشق و دلداره دارند. رهبر معظم انقلاب حتی خمس هدایایی که به ایشان داده می‌شود را پرداخت می‌کنند. هم امام و هم مقام معظم رهبری هیچ‌گونه دخل و تصرفی در بیت‌المالی که در اختیارشان هست برای مصارف شخصی خودشان نداشته‌اند.

علی باقری:

ایران مسیر حمایت از چندجانبه‌گرایی را ادامه خواهد داد

علی باقری، سرپرست وزارت خارجه در شبکه ایکس نوشت: «فردا (دوشنبه) تهران میزان ۴۰ هیأت شرکت‌کننده در نشست وزرای مجمع گفتگوی همکاری آسیا (ACD) است. وزرا و مقامات ارشد ۳۱ کشور عضو دبیران کل ۱۶ سازمان بین‌المللی آسیایی در این نشست حضور دارند. این رویداد بستر مناسبی برای تقویت همکاری کشورهای آسیایی و نمایانگر رویکرد آسیایی به چندجانبه‌گرایی، فراگیری و همکاری است. جمهوری اسلامی ایران مسیر حمایت از چندجانبه‌گرایی و مقابله با یکجانبه‌گرایی را ادامه خواهد داد.»

محبوبه ولی

هر چه روز انتخابات نزدیک‌تر می‌شود، اصولگرایان بیش از پیش ضرورت اجماع را احساس می‌کنند. به دنبال آن، مدام توصیه‌های اکید به اجماع از اطراف و اکناف و چهره‌ها و محافل اصولگر ایزانه به گوش می‌رسد.

ضرورت اجماع از آنجائش می‌شود که در نظر سنجی‌ها سه کاندیدا، یک اصلاح‌طلب و دو اصولگر آرای نزدیک به هم دارند.

در یکی از آخرین نظرسنجی‌ها که مرکز پژوهش‌های مجلس انجام داده، ۴۵٫۵ درصد شرکت‌کنندگان در نظرسنجی گفته‌اند که قطعاً در انتخابات شرکت خواهند کرد.

از میان آنها رأی ۲۰٫۷ درصد به قالیباف بوده است. ۱۸٫۹ و ۱۸٫۲ درصد نیز ترتیب گفته‌اند که به پزشکیان و جلیلی رأی می‌دهند. امیرحسین قاضی‌زاده هاشمی ۴٫۶ درصد، علیرضا اکائی ۲ درصد و مصطفی پورمحمدی ۱٫۸ درصد رأی داشته‌اند.

۲۰٫۷ درصد از پاسخگویان گفته‌اند که رأی سفید یا باطله به صندوق خواهند انداخت و ۲۶٫۷ درصد نیز مرد بوده و هنوز کاندیدای نهایی خود را انتخاب نکرده‌اند.

در برخی دیگر از نظرسنجی‌ها پزشکیان یا جلیلی بیشترین رأی را کسب کرده‌اند. برای مثال در یک نظرسنجی دیگر ۲۹ درصد شرکت‌کنندگان اعلام کرده‌اند که به پزشکیان رأی می‌دهند. ۲۵٫۲ و ۲۴٫۱ درصد نیز به ترتیب قالیباف و جلیلی رأی انتخاب کرده‌اند.

بیتابه‌ها و نامه‌های هشدار آمیز

فصل مشترک همه این نظرسنجی‌ها نامزدیک بودن رأی‌دهندگان برای اصولگرایی جلیلی و قالیباف است که جبهه انقلاب را به تکیه بر اصولگرایی انداخته‌است.

محسن رضایی دیروز بار دیگر تأکید کرد که «اجماع جریان انقلابی یک ضرورت ملی برای کارآمدی و شتاب در پیشرفت کشور پس از انتخابات است.» تشکیل‌ها و مجموعه‌های سیاسی اصولگرا نیز یک به یک با صدور بیتابه‌های اصولگرا را دعوت به وحدت می‌کنند؛ دعوت‌هایی که لحن هشدارآمیز دارند.

نمونه این دعوت‌های هشدارآمیز، نامه جمعی از دانشجویان و فارغ‌التحصیلان دانشگاه امام صادق به سعید جلیلی است که در آن نوشته‌اند: «همان‌طور که پیش از این به صورت حضوری به عرض رسید، یکی از مهمترین عوامل که موجب سیاه‌بختی هشت‌ساله سیاست در دهه ۹۰ شد آن بود که رأی شما در قسمت سخت جریان انقلاب منجمد شده و امکان رشد نداشته و صرفاً موجب دو قطبی شدن صحنه شده است. این فضا کاملاً مستعد اتفالی مشابه سال ۹۲ است. این درحالیست که ظفر رأی آقای قالیباف متشکل از قشر خاکستری جامعه است و همچنین امکان جذب رأی از همه اقشار جامعه را دارد. مهم‌ترین که رأی شما در صورت کناره‌گیری

گزارش

ظریف خطاب به جلیلی:

مردم را بیچاره کرده‌اید؛ چه می‌خواهید از جان مردم؟

محمد جواد ظریف در مازندران با اشاره به اظهارات پورمحمدی در مناظره دوم، گفت: از شنیدن واقعات، از بر ملا شدن دروغ‌ها، از اینکه این مردم را بیچاره کرده‌اید، از اینکه به خاطر اینکه روحانی بود اجازه ندادند افای‌تی ف تصویب شود، به خاطر اهداف سیاسی مردم را بیچاره کردید، چه می‌خواهید از جان مردم؟
فرهنگیان ساری نیز گفت: صندوق رأی مهم‌ترین تضمین‌کننده آزادی مردم و آینده کشور است و من می‌دانم هر چه صندوق‌های رأی سلوغ‌تر باشد به نفع ماست ضمن این که برای منافع عظیم کشور نیز بهتر است و در رفع تهدیدهای احتمالی دشمنان نیز بسیار موثر است. ظریف در پاسخ به فردی که از وی پرسید «شما هشت سال بودید بگوید چه کردید» گفت: من هشت دقیقه در صا و سیما صحبت کردم از پنج روز است همه ما به باد حمله گرفتند گویا که آب در خوابگاه مورچگان ریخته‌ام!

گزارش

روحانی افشاکری کرد؛

قانون راهبردی مجلس خیانت به مردم بود



رئیس دولت‌های یازدهم و دوازدهم با بیان اینکه آن‌هایی که نگذاشتند تحریم حل شود، به صحنه آمده‌اند، گفت: قانون راهبردی مجلس بدترین قانون در تاریخ جمهوری اسلامی ایران است، ما از این قانون بدتر نداشته‌یم.

حسن روحانی روز چهارشنبه گذشته (۳۰ خرداد) در دیدار جمعی از وزیران و معاونان رئیس‌جمهور در دولت‌های یازدهم و دوازدهم درباره مصوبه هسته‌ای مجلس یازدهم (قانون اقدام راهبردی) گفت که این قانون تاکنون ۳۰۰ میلیارد دلار به کشور ضرر زده‌است.

دوراهی پرتنش اصولگرایان برای اجماع؛

دوشقه‌ای که سخت به وحدت می‌رسند



به طور کلی به ایشان منتقل می‌شود. اما اخبار حاکی از آن است که می‌خواهید اشتباه سال ۹۲ را تکرار نکنید.»

امضایکنندگان نامه با این جمله که «کشور تاب دوباره دوران سیاه اعتدال و اصلاحات را ندارد»، از جلیلی خواسته‌اند که به نفع قالیباف کنار بکشد. این در حالی است که گروهی دیگر معتقدند احمدی‌نژادی‌ها به جلیلی رأی می‌دهند و در صورت انصراف جلیلی، رأی آنها به سوی قالیباف نمی‌رود، بلکه به سید دیگر کاندیدا خواهد رفت.

بازار داغ شایعه «انصراف»

جلیلی در انتخابات ۱۴۰۰ با نفع ابراهیم رئیسی کنار رفت. این بار اما به نظر می‌رسد انصراف برای جلیلی و حلقه‌ها و نفع قالیباف چندان آسان نیست.

دو طرف با وجود آنکه هر دو متعلق به جناح اصولگرایان هستند اما اختلافات جدی و فاحشی با یکدیگر دارند که در این روزهای انتخاباتی بروز و ظهور بیشتری پیدا کرده‌است. همین موضوع

اصلاح‌طلبان سخت در تلاشند تا

در این چند روز باقی مانده، سطح مشارکت را تا جایی که می‌توانند بالا ببرند. آرای خاکستری و آرای مرددین بسیار برای آنها تعیین‌کننده است؛ نه تنها برای آنها، بلکه برای اصولگرایان نیز تعیین‌کننده است چرا که می‌تواند اجماع را بی‌اثر کند

باعث شده هواداران هر یک، دیگری را مکلف به انصراف بدانند.

پیش از این، علی‌خضریان، مشاور سعید جلیلی در ایکس نوشته بود: «در روزهای گذشته شنیدم آقای قالیباف گفتند که جریان انقلاب باید تا پیش از ۸ تیر با یک نامزد وارد میدان شود که یک روحیه از خود گذشتگی را از ایشان نشان می‌دهد که قابل تقدیر است؛ و به نظر می‌رسد اگر طبق نتایج نظرسنجی‌ها امکان رأی‌آوری برای ایشان کمتر باشد، احتمالاً از عرصه کنار بکشد.»
بلافاصله هواداران قالیباف، با اتهام شایعه‌سازی به حلقه جلیلی، تأکید کردند اتفاقاً این جلیلی است که قرار است به نفع قالیباف کنار برود. محمود نبویان، طی ویدئویی ایس‌ن خبر را «کذب محض» خواند.

محسن منصور، معاون اجرایی ابراهیم رئیسی و رئیس ستاد انتخاباتی سعید جلیلی نیز در یک جلسه انتخاباتی تأکید کرد: «زقابت ما با دیگر کاندیداها کامل اعتقادی است و با هیچکس در این مورد شوخی و مماشات نداریم و هیچ قصد عقب‌نشینی از انتخابات نداریم. انصراف در کار نیست مگر آن لحظه که احساس کنیم کاندیدایی بهتر از آقای جلیلی وجود دارد.»

حمیدرضا ترقی، عضو شورای مرکزی حزب مولف‌ها اسلامی در این باره گفته‌است که قالیباف و جلیلی ظرفیت اجماع دارند. او اما در این حال اضافه کرد: «برای هر کدام استدلالی وجود دارد. یک استدلال این است که اگر قالیباف کناره‌گیری کند، به‌طور قطع رأی او به سید جلیلی ریخته نخواهد شد اما چنانچه جلیلی به نفع قالیباف کناره‌گیری کند، احتمال اینکه رأی او به سید رأی قالیباف اضافه شود، بسیار بیشتر است. البته مخالفان این دیدگاه

قبلیک بار به نفع ابراهیم رئیسی از انتخابات ریاست جمهوری کنار گرفته‌اند. قالیباف بعدها گلمند بود که مجبور به انصراف شده و معتقد بود که با کنار رفتن او اصولگرایان انتخابات را به حسن روحانی باختند. حالا او برای چهارمین بار است که کاندیدای ریاست جمهوری شده‌است. اما بر خلاف دور قبل که اجماع اصولگرایان از همان ابتدا بر سر ابراهیم رئیسی بود، این بار اصولگرایان دو شقه شده‌اند؛ دو شقه‌ای که سخت به وحدت می‌رسند.

ناصر ایمانی، فعال سیاسی اصولگرا به «خبرآنلاین» گفته‌است: «مجبور کردن یکی از این دو نفر برای کنار کشیدن از انتخابات واقعا کار مشکلی است. او افزود: «اگر فاصله رأی آقای جلیلی و آقای قالیباف زیاد بود می‌شد راحت‌تر تصمیم گرفت. ولی الان تصمیم‌گیری گروهی مقداری سخت شده‌است.»

تکرار انتخابات سال ۸۴

یک فرض این است که هیچ‌یک از دو کاندیدای اصلی اصولگرا انصراف ندهند و انتخابات به دور دوم کشیده شود. در این صورت شرایطی مشابه انتخابات سال ۸۴ تکرار خواهد شد. طی نهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری، اکبر هاشمی رفسنجانی در مرحله اول شش میلیون و ۲۱۱ هزار و ۹۲۷ رأی و محمود احمدی‌نژاد پنج میلیون و ۷۱۱ هزار و ۶۹۶ رأی آوردند. از آنجا که هیچ‌یک از دو کاندیدا ۵۰ به علاوه یک درصد آرا را کسب نکرد، انتخابات به دور دوم کشیده شد. در دور دوم احمدی‌نژاد با ۱۷ میلیون و ۲۴۷ هزار و ۷۸۲ رأی معادل ۶۱٫۶۹ درصد آرا بر هاشمی رفسنجانی که ۱۰ میلیون و ۴۶ هزار و ۷۰۱ رأی کسب کرده بود، پیروز شد.

در آن انتخابات هفت کاندیدا با یکدیگر به رقابت پرداختند که موجب شد آرای آنان تقسیم شود. چهاردهمین دوره انتخابات ریاست جمهوری که آخر این هفته برگزار خواهد شد، شش کاندیدا دارد که برخی پیش‌بینی‌ها حاکی از انصراف دو تن، یعنی قاضی‌زاده هاشمی و زاکانی است. رأی هر دوی آنها در مجموع اما آنقدر نیست که بتواند مانع دومرحله‌ای شدن انتخابات شود.

همه چیز بستگی به «میزان مشارکت» دارد
از سوی دیگر اصلاح‌طلبان سخت در تلاشند تا در این چند روز باقی مانده، سطح مشارکت را تا جایی که می‌توانند بالا ببرند. آرای خاکستری و آرای مرددین بسیار برای آنها تعیین‌کننده است؛ نه تنها برای آنها، بلکه برای اصولگرایان نیز تعیین‌کننده است چرا که می‌تواند اجماع را بی‌اثر کند.

عباس عابدی در همین باره با اشاره به افزایش آرای کاندیدای اصلاح‌طلبان، انصراف کاندیداهای اصولگرا را بی‌فایده دانسته‌است. او در توییت نوشته است: «۳ روز پیش پزشکیان اول شده و در حال افزایش فاصله است پس بحث انصراف جدی شده ولی به چند دلیل نتیجه‌ای ندارد. تأثیر منفی بر مردم، قدرت‌طلبی شدید و طرف، فقدان اثرگذاری اطمینان‌بخش، دستکاری شدن نظرسنجی‌ها، از همه بدتر؛ آنکه دومی باید به سود سومی کنار برود، پس از باخت هم دعوای کنند.»

فعال سیاسی اصولگرا: اگر فاصله آرای آقای جلیلی و آقای قالیباف زیاد بود می‌شد راحت‌تر تصمیم گرفت؛ ولی الان تصمیم‌گیری گروهی مقداری سخت شده است و مجاب کردن یکی از این دو نفر برای کنار کشیدن از انتخابات واقعا کار مشکلی است



اعتشاش و تنش را به جایی نمی‌رود امروز که فردی امین و معتقد چون دکتر مسعود پزشکیان پایه عرصه انتخابات گذاشته است توپ در زمین مردم است و اگر شرکت نکنیم فردا جایی برای اعتراض نداریم. ظرف خطاب به جوانان گفت: به بوق‌های تبلیغاتی توجهی نکنید چون کسانی که در این نگاه‌ها فعال هستند تنها در انتظارند که به مدیران خود گزارش کار بدهند و بگویند که ما تبلیغات کردیم و مردم سر صندوق نرفتند و رأی ندادند و ما باید هوشیار باشیم.

به گزارش سایت حسن روحانی، وی اظهار کرد: ما باید به مردم بگوییم عده‌ای هستند شعارشان اینست و هم عملشان خواهد بود؛ ادامه همین ۳ سال. مردم ادامه همین ۳ سال را می‌خواهید؟ همین ۴۰ درصد تورم و فلاکت ۵۴ درصد را می‌خواهید؟ همین که در هیچ مذاکره خارجی موفق نباشیم، را می‌خواهید؟ می‌خواهید تحریم باقی بماند؟

وی درباره قانون هسته‌ای مجلس افزود: این قانون فقط توطئه بود برای اینکه دولت دوازدهم ناموفق شود. برای اینکه مردم نفوس نکنند. معلوم است، من می‌دانم چه کسی طراحی کرده، چه کسی نوشته، کجا نشستند. آدم‌هایش را می‌دانم چه کسانی نوشتند. در چه اتاقی نشستند. همه را من می‌دانم. خب خیانت شد به مردم.
روحانی ادامه داد: چرا ۳۰۰ میلیارد دلار در این سه سال به مردم صدمه زدند؟ سالی ۱۰۰ میلیارد دلار، مستقیم و

غیرمستقیم، از فروش نفت و پتروشیمی و تخفیف‌هایی که به دیگران می‌دهند، به مردم صدمه زدند. چرا نتوانستید حل شود؟ مسأله برجام در اسفند ۹۹ یانه در فروردین ۱۴۰۰ حل می‌شد.

رئیس‌جمهور سابق توضیح داد: آقای دکتر ظرفی طرحی به شورای عالی امنیت ملی آورد، زمان بندی کرده بود. تقریباً اواخر فروردین ۱۴۰۰ توافق نهایی می‌شد. همه زمان‌بندی‌ها را آورده بود. در شورای عالی امنیت ملی با اکثریت قاطع آرا تصویب شد. فقط یک نفر مخالف بود. ولی خب نشد ما اجرا کنیم. بیشترین عامل همین قانون بود که جلوی ما را گرفته بود. طبق این قانون هیچ وقت برجام در دست نمی‌شود. این سه سال که کاری نشد، برجام سال آینده زمانش تمام می‌شود. اگر صد سال دیگر باشد باز هم این قانون حل‌شدنی نیست. قانونی است که معلوم است برای این است که جلوی ما را بگیرند.